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Lycée militaire de Saint-Cyr                DS n°1 de mathématiques        2de 

                                                      

                                                         CALCULATRICES INTERDITES           1/10/20 

 

Il sera tenu compte de la présentation et de la rédaction dans l’appréciation des copies. Tous 

les résultats devront être soulignés. 

 

Exercice 1 

Développer et simplifier au maximum les expressions suivantes : 

      𝐴 = (5𝑥 − 7)(2𝑥 + 6)  

      𝐵 = (𝑥 − 2)2 − (𝑥 + 3)2 

      𝐶 = (2 − 3𝑥)(−1 + 𝑥) − (2 − 3𝑥)²  

 

Exercice 2 

Pour tous nombres 𝑥 et 𝑦, montrer les égalités suivantes : 

1. 
1

2
((𝑥 + 𝑦)2 + (𝑥 − 𝑦)2) = 𝑥2 + 𝑦2 

2. 
1

4
((𝑥 + 𝑦)2 − (𝑥 − 𝑦)2) = 𝑥𝑦 

 

Exercice 3 

Factoriser les expressions suivantes : 

      𝐷 = 2𝑥(𝑥 − 1) + (2𝑥 − 3)𝑥 

      𝐸 = 𝑥2 − 49 

      𝐹 = (𝑥 − 5)2 − (2𝑥 + 3)2 

     𝐺 = 2𝑥(2𝑥 − 3) − (2𝑥 − 3)2 

 

Exercice 4 

 

Pour chacun des nombres suivants, le simplifier au maximum (en faisant apparaître les étapes de 

calcul). 

1. 𝐴 = 2 −
2

3
+

5

3
×

6

10
 

2. 𝐵 = (2√2 − 2)
2

 

3. 𝐶 = (√5 + 4)(√5 − 4) 

4. 𝐷 = √
1

3
+

4

9
+

4

3
+

2

3
 

5. 𝐸 =
2−5×3−5

68×6−3  
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Exercice 5 

Soit 𝐴 = (𝑥 − 2)(𝑥 − 4). 

1. Développer 𝐴 et simplifier au maximum. 

2. Montrer que 𝐴 = (𝑥 − 3)2 − 1. 

3. Calculer pour 𝑥 = √3  la valeur de A. 

4. Résoudre 𝐴 = 0 en choisissant une forme adaptée. 

5. Résoudre 𝐴 = 8 en choisissant une forme adaptée. 

 

 

Exercice 6 

 

Soit un carré ABCD et un triangle rectangle EFG.  

Les mesures sont en cm. 

 
Déterminer x tel que l’aire du carré soit la même que celle du triangle. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Barème probable : Ex 1 :    ; Ex 2 :    ; Ex 3 :     ; Ex 4 :     ; Ex 5 :     ; Ex 6 :      Bonus : 2  

BONUS ! 

1. Démontrer que pour tous nombres a, b et c on a : 

(𝑎 + 𝑏 + 𝑐)2 = 𝑎2 + 𝑏2 + 𝑐2 + 2𝑎𝑏 + 2𝑏𝑐 + 2𝑐𝑎. 

2. Soient 𝑥, 𝑦 𝑒𝑡 𝑧 des nombres non nuls tels que 
1

𝑥
+

1

𝑦
+

1

𝑧
= 0. 

a) Montrer que 𝑥𝑦 + 𝑦𝑧 + 𝑧𝑥 = 0. 

b) En déduire que le carré de la somme de ces trois nombres 𝑥, 𝑦 𝑒𝑡 𝑧 est égal à 

la somme de leurs carrés. 
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